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Oslava 105 let od vzniku samostaného Československa
Dopoledne 28. října u sochy Svobody následovaly po české státní hymně projevy starosty města Roberta Flandery, starostky Sokola 

Blatná Blanky Malinové a zástupce Jednoty Československé Obce Legionářské ve Strakonicích Davida Maňhala.

Vážené dámy a pánové,
dovolte mi pár slov k dnešnímu státnímu svátku Dni vzniku samo-

statného československého státu.
Dnešní výročí je dle mého názoru to nejvýznamnější i pro dnešní 

samostatnou Českou republiku.  Vždyť nebýt událostí z 28. října 1918 
nemohla by nikdy vzniknout. Tyto události předcházely ofi ciálnímu 
ukončení 1. světové války, kdy po podepsání příměří 11.listopadu 
1918 v 5 hodin a 5 minut zavládl na všech frontách od 11 hodin klid 
zbraní. Letos si připomínáme 105 let od těchto významných milníků 
vývoje celé Evropy. Vždyť po rozpadu monarchií v Evropě vznikly 
nové státy, vedle Československa i Polsko, Maďarsko, Rakousko 
a později i Jugoslávie.

Chci proto dnes připomenout 
i události čtyř let, předcházejí-
cích vzniku Československa jako 
samostatné suverénní republiky. 
První světová válka nebyla naší 
válkou, ale válkou rakouské 
monarchie, a přesto je počet 
obětí české národnosti nesmírně 
vysoký. V Čechách a na Moravě 
se stěží našla rodina, která by ne-
byla touto válkou krutě zasažena. 
I v těch nejmenších vesničkách 
dodnes zůstaly pomníky, na kte-
rých jsou jména těch, kteří se 
z ní nevrátili. V průběhu první 
republiky se často na tyto padlé 
vzpomínalo a naši předkové si 
připomínali význam těchto obětí pro vznik Československé republiky, 
na které se v pozdějších dobách začalo pozapomínat. Chtěl bych proto 
dnes vzpomenout na všechny naše vojáky, kteří během 1. světové 
války položili své životy i na velkou řadu zraněných vojáků, často 
s doživotními následky, ať už bojovali na kterékoliv straně fronty. 
Jejich památka by se měla natrvalo vrátit do povědomí nás všech. 
Po oněch 105 letech nám mohou tyto události připadat jako dávná 
historie, ale není tomu tak.

Vždyť právě všechny tyto dávné události a činy našich předků 
utvářejí a dávají obsah a význam pojmu vlast, jež byl a je, jako mnoho 
jiných, mnohokrát zneužíván a vyprazdňován. Význam pojmu vlast 
si člověk plně uvědomí nejsilněji až když je mu odepřen. O tomto 
pocitu mohou vyprávět celé generace našich emigrantů, kteří uprchli 
před nacismem či komunismem a museli hledat svůj druhý domov. 
Ačkoliv ho našli, na svou vlast nikdy nezapomněli a zapomenout ne-
chtěli. Pojem vlast proto nemůžeme zpochybňovat, patří mu projevy 
úcty a ochrany, a to i proto, že vlast není něco, co jsme vytvořili my, 
dnes žijící, a nesmí se stát předmětem současných politických a mo-

cenských her. Náš stát jsme zdědili od mnoha generací našich předků. 
Často měnil své hranice, zvětšoval se i zmenšoval, ale nikdy zcela 
nezanikl. I v dobách Rakouska – Uherska existovalo České království 
a Habsburkové se nechávali korunovat českými králi.

I během nacistické okupace jsme měli exilovou vládu a nebylo 
pochyb, že až budou Hitler a jeho spojenci poraženi, bude Českoslo-
venská republika znovu samostatnou, svobodnou a demokratickou 
zemí. Toto vše nás zavazuje k tomu, abychom toto dědictví bránili 
a starali se o něj, abychom ho mohli dál předat budoucím generacím.

Pojmy vlast a hrdost se nám opět spojily a nabyly svůj původní 
ryzí význam po listopadu 1989 po čtyřiceti letech utlačování lidských 
práv a svobod komunistickým režimem. Nesmíme v současnosti nikdy 

zapomínat, jak velmi křehká je 
svoboda a demokracie.

Přeji nám všem, abychom si 
mohli užívat všech plodů svo-
body a samostatnosti nerušeně 
v budoucnu a aby si i další gene-
race vážili toho, co pro nás naši 
předci i za cenu obětí vybudovali 
a dokázali se vracet k odkazu na-
šeho prvního prezidenta Tomáše 
Garriqua Masaryka a všech vlas-
tenců podílejících se na vzniku 
samostatného Československa.

Dovolte mi rozloučit se 
s Vámi slovy prezidenta Václava 
Havla, když se ho novinář Karel 
Hvížďala v 80. letech minulého 

století zeptal, zda už někde spatřuje špetku naděje, odpověděl: „Na-
děje není přesvědčení, že něco dobře dopadne, ale jistota, že má něco 
smysl – bez ohledu na to, jak to dopadne.“

Myslím, že v současné velmi složité mezinárodní situaci jsou tato 
slova opět velmi aktuální a živá.

Přeji Vám všem krásný sváteční den a děkuji, že jste si našli čas 
a přišli si s námi připomenout toto významné výročí. (potlesk).

Pěknou kulisou události byli Sokolové a Legionáři v tradičních 
uniformách s prapory.

Vedle ofi cielních aktérů položili pak k Památníku padlých - k soše 
Svobody květiny i další účastníci oslavy. Dík za růže poskytnuté 
k tomuto účelu patří Kulturní Plantáži. Zprávu o slavnostní události 
s mnoha fotografi emi přinesly bezprostředně po akci stránky Jižní 
Čechy Teď – https://www.jcted.cz/.                                                  ZM

Projevy starostky Sokola Blatná Blanky Malinové a zástupce  Jednoty 
Československé Obce Legionářské ve Strakonicích Davida Maňhala 
najdete uvnitř Listů.
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Vítání občánků 
ve Škvořeticích
Ve Škvořeticích vřele a důstojně přiví-

tali do života čtyři nové občánky.
Stalo se tak v malém sále místního kul-

turního domu. Původně jich mělo být pět, 
bohužel jedno děcko onemocnělo, a tak si 
na slavnostní akt ještě nějaký čas počká.

 Vladimír Šavrda 

RADOST MARTINA JE HUSA A DŽBÁN 
VÍNA

Svátek svatého Martina je dnem s velkým 
množstvím pranostik. Býval to den, po kterém 
již často nastoupily chladné a mrazivé dny. 
Na Martina také poprvé sněžívalo. V současné 
době však nepřijel Martin „na bílém koni“ 
již řadu let.
PŘIJEDE-LI MARTIN NA BÍLÉM KONI, 
METELICE ZA METELLICÍ SE HONÍ
PO SVATÉM MARTINU, ZIMA NEŽER-
TUJE
PŮJDE.LI O MARTINĚ HUS PŘES LED, 
BUDE SE JEŠTĚ DLOUHO KOUPATI
NEJEDNOU-LI STUDENÝ VÍTR VĚJE, 
O MARTINU KDYŽ SLUNCE HŘEJE 
NA SVATÝ MARTIN, JEŠTĚ SE VRÁTÍM, 
ALE NA SVATÝ MIKULÁŠ MĚ TU NA-
JISTO MÁŠ

V posledních letech se tento svátek stává 
velmi oblíbeným, znovu se obnovila jeho tra-
dice ať již oslavou dobrým svatomartinským 
vínem nebo křupavou pečenou husičkou.

ČAROVNÉ KOUZLO LIDOVÝCH 
VÁNOC

Vánoce se přibližují, advent již stojí 
za dveřmi, a tak se znovu připomínáme. Již 
od příští soboty zahajujeme vánoční prodej 
„ČAROVNÉ KOUZLO LIDOVÝCH VÁ-
NOC“, na který vás všechny srdečně zveme. 

Na chvíli se ponoříte do jiného světa, který 
přináší klid a pohodu. Do světa, ve kterém 
nevládne falešný lesk a pozlátko, ve kterém  
drobnosti a přírodní materiály přináší tu pra-
vou radost a uspokojení.

Počátkem adventu vám nabídneme jako 
každoročně i zelené jmelí.

Náš tip: MALÝ ADVENTNÍ VĚNEC 
Z VIZOVICKÉHO TĚSTA

Vizovické těsto – mouka, voda, někdy lží-
ce octa – bylo oblíbeným materiálem pro mo-
delování fi gurek, zvířátek, ozdob na vánoční 
stromeček i jiné dekorace. Jeho zlatavá barva 
krásně vyniká na zeleném jehličí. Jednotlivé 
motivy měly své symboly, měly zajišťovat 
zdraví, hojnost, spokojenost a přinášet štěstí.

KDYŽ JE NA OBĚTOVÁNÍ PANNY MA-
RIE NOC JASNÁ, ČISTÁ, KRUTÁ ZIMA 
SE V LEDNU CHYSTÁ (21. LISTOPADU)

Eva Fučíková, 
lidové řemeslo

Host(é) Blatenských listů
Poprvé přivítáme dva hosty společně – 

Fedora Gála, politika, politologa, disidenta,...
kterého snad ani představovat není třeba. Miro 
Švolík je fotograf, představitel umělecké 
skupiny Nové slovenské vlny, která budila 
pozornost již při studiu na pražské Famu. 
Jeho tvorbu charakterizuje hravost s preciz-
ním provedením experimentálních technik 
a fascinace ženským tělem. Švolíkova díla 
jsou velmi ceněna a zastoupena v mnoha 
světových galeriích. S Fedorem Gálem ho pojí 
nejen slovenský původ a dlouholeté přátelství, 
ale i společná práce na několika publikacích.

Sabina
I v tomto čísle uvádíme další  

pokračování povídky „Naše chůva 
Sabina“ od Karla Klostermanna 
s úžasnými obrázky Honzy Olej-
níka - za souhlas s jejich použitím 
děkujeme Janě Olejníkové. Celkem 
má povídka 14 stránek, které si 
mohou zájemci pak z Listů oddělit 
a „svázat“.

ZM

Živý betlém 
u pacelického kostelíka

Krásný a ryze vánoční biblický příběh 
o narození Ježíška ožije v sobotu 16. pro-
since v sousedství pacelického kostelíka 
na vrcholu lesa „Křesovce“ odpoledne. Jako 
herci se v mluvené scénce představí paceličtí 
i škvořetičtí nadšenci- chybět nebudou ani 
živá zvířátka a bohaté občerstvení. Zastavte 
se- nebudete litovat! Pacelický živý betlém 
má už několikaletou tradici !

Vladimír Šavrda
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Zprávy
z radnice

Vítání občánků 19. října 2023 na Zámku Blatná
V obřadní síni blatenského zámku se 19. října 2023 uskutečnila tradiční slavnost vítání občánků města. S pásmem recitací vystoupily děti 

z MŠ Šilhova Blatná. Místostarosta města Blatná  Pavel Ounický přivítal do života 17 občánků Blatné:

Valentina Frýzková nar. 08.03.2023    Valerie Šmídová nar. 16.04.2023
Madlen Peterková nar. 14.03.2023    Alexander Hluchý nar. 23.04.2023
Karel Polívka nar. 15.03.2023    Viola Sedláčková nar. 09.05.2023
Jáchym Taitl nar. 19.03.2023    Beáta Vinterová nar. 10.05.2023
Matouš Soukup nar. 22.03.2023    Sofi e Pilatová nar. 16.05.2023
Karel Všetečka nar. 30.03.2023    Václav Pecka nar. 02.06.2023
Josef Všetečka nar. 30.03.2023    Vilém Tuháček nar. 12.06.2023
Tamara Merašická nar. 03.04.2023    Matheo Neubarth nar. 26.06.2023
Šimona Brůžková nar. 14.04.2023

Jménem města Blatná přejeme do života hodně štěstí, zdraví a lásky také dalším pozvaným dětem, které se vítání občánků nezúčastnily.
Maminkám dětí, které splnily podmínky stanovené Radou města Blatná, byly předány poukázky pro výplatu příspěvku při narození dítěte 

v hodnotě 5 000,- Kč a v rámci „Dotačního programu na podporu narozených dětí z Jihočeského kraje“ peněžní dar v hodnotě 5 000,- Kč 
a „Rodný list Jihočecha“.  
                                            Odbor správní a živnostenský úřad 

Město Blatná
a

Policie České republiky Krajské ředitelství policie 
Jihočeského kraje, územní odbor Strakonice

pořádají společnou besedu na téma

BEZPEČÍ PRO SENIORY
v pondělí 4. prosince 2023 od 14.30 hodin

v zasedací místnosti Městského úřadu v Blatné,
tř. T. G. Masaryka 322, Blatná (budova radnice,

1. patro)

● Informace Policie ČR, statistiky;
● Podvody na internetu, nekalé praktiky obchodníků;
● Diskuse, předání propagačních materiálů;

           DENTÁLNÍ HYGIENA   

Dentální hygiena 
je prevencí vzniku 
zubního kazu a 
parodontózy.




Číslo 19 / strana 4 Blatná 10. listopadu 2023 Ročník 34 (44)

Zp r á v y
T S  B l a t n á

Zemřelí říjen 2023
Kuchta Václav, nar. 12.8.1957, bydl. Doubravice, úmrtí 30.9.2023
Ševčík Jan, nar. 11.4.1928, bydl. Blatná, úmrtí 2.10.2023
Vokroj František, nar. 16.10.1936, bydl. Třebohostice, úmrtí 
11.10.2023
Korbel Stanislav, nar. 20.3.1953, bydl. Kadov, úmrtí 13.10.2023
Kvita Pavel, nar. 24.3.1940, bydl. Blatná, úmrtí 20.10.2023
Dušková Milada, nar. 1.6.1933, bydl. Blatná, úmrtí 21.10.2023
Vavřincová Ludmila, nar. 16.9.1945, bydl. Mečíchov, úmrtí 
24.10.2023
Kovář Jiří, nar. 4.1.1954, bydl. Koupě, úmrtí 25.10.2023
Vokroj František, nar. 1.31952, bydl. Uzenice, úmrtí 26.10.2023

Růže Blatná
Možná jste (stejně jako my) zaznamenali v Blaten-

ských listech pozvánku na první schůzku spolku Růže 
Blatná. Ta se konala v Komunitním centru 20. října 
a my jsme na ní nechtěly chybět. Dorazily jsme pravda 
s malým zpožděním a zůstaly chvilku stát mezi dveřmi 

překvapené počtem lidí, kteří se sešli, ale nakonec jsme se odhodlaly 
a nelitovaly jsme. Nadšení, které z iniciátorek tohoto setkání sálá, 

se nedá přehlédnout. Citlivě přistupují 
k tomuto růžovému dědictví a mají 
jasnou představu o tom, jak dosáhnout 
svého cíle. A kdopak za spolkem sto-
jí? Dámy Denisa Neubarthová, Bára 
Scheinherrová a Martina Švejdová, které 
se rozhodly spojit se s dalšími nadšenci, 
aby s nimi společně rozvíjely odkaz Jana 
Böhma s cílem dostat znovu Blatnou 
do povědomí coby „město růží“. Držte 
nám všem palce, anebo ještě lépe, při-
dejte se do spolku a pomozte splnit tuto 
odvážnou vizi.

Setkání nabídlo více než jen informace o spolku a jeho cílech, pří-
mo na místě jste se mohli stát jeho součástí. Členský poplatek na rok 
činí 120,-Kč. My jsme samozřejmě neváhali. Naše škola se zapsala 
a my počítáme s tím, že Družina venku a Žákovský parlament podpoří 
činnost spolku, jak jen budou moci. Děti 
jsme informovaly a zkusily na ně přenést 
trochu Denisina nadšení. Družina venku 
si hned udělala výpravu do Fügnerovy 
ulice, kde stojí Böhmova vila. Děti se do-
zvěděly nejen o historii této ulice a jejím 
původním názvu Růžová, ale neváhaly 
se pustit do sběru odpadků, které mezi 
růžemi našly. 

Další aktivitou spolku byla procház-
ka po Stezce blatenských královen. Ta 
proběhla v neděli 5. listopadu. V půl třetí 
se u Mariánského sloupu sešlo asi 20 
nadšenců. My jsme se ke skupince přidali v doprovodu dětí. Za Družinu 
venku dorazila Natálie Baťková a Štěpánka Řezáčová a ŽP reprezento-
vala Eliška Hucková. Trasa této stezky nabídne návštěvníkům Blatné 
krásnou procházku centrem města, na které se seznámí s mnoha odrů-

Stezka blatenských královen

Úklid u růží

dami Böhmových růží. Všichni jsme celou 
trasu prošli a navzdory ne úplně příznivému 
počasí jsme dorazili až do cíle. Moc se tě-
šíme na další akce, které nám spolek Růže 
Blatná přichystá, a doufáme, že se budeme 
moci přiučit něco nového o pěstování růží 
a péči o ně.

Mgr. Ludmila Růžičková 
a Zuzana Voračková,

koordinátorky ŽP ZŠ TGM Blatná

Úklid u růží
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Co čte a o čem přemýšlí Jan Kára
Vážené čtenářky, vážení čte-
náři,

blatenské kino nedávno 
promítalo fi lm „Hranice“ pol-

ské režisérky Agnieszky Holland a docela rád 
bych věděl, kolik Blateňáků ten fi lm shlédlo 
a co si o něm myslí. Já jsem měl pár dní před 
tím možnost zúčastnit se české premiéry toho-
to fi lmu a byl to pro mě docela silný zážitek, 
takže mu věnuji i toto zamyšlení.

Ale nejdřív musím fi lm stručně představit 
pro ty, kteří jej neviděli. Dějištěm je polsko – 
běloruská hranice v roce 2021, nedlouho poté, 
co se „obchodníkům s lidmi“ s mohutnou 
podporou Lukašenkova Běloruska podařilo 
vytýčit novou cestu „za štěstím“ pro zbídačelé 
obyvatele Sýrie a dalších válkou zmítaných 

zemí Asie a Afriky. Bělorusko radostně vydá-
valo běžencům víza, umožnilo jejich přesun až 
na hranici, kde byli cynickými „strážci hranic“ 
a převaděči nasměrováni přes polskou hranici 
do Evropské unie. Záměrem bylo nepochybně 
destabilizovat Evropskou unii, pro niž jsou 
masy uprchlíků a migrantů již delší dobu 
noční můrou, a proto se o běžencích na této 
hranici začalo také mluvit jako o „lukašenko-
vých lidských projektilech“.

Nejprve to nějakou dobu tak nějak fungo-
valo, převaděči si přišli na své a část běženců 
se dostala do vysněných destinací. Pak Polsko 
(nejspíš s tichou podporou EU) přitvrdilo, 
pokusilo se hranici uzavřít a v té chvíli začala 

brutální hra: ti, kteří pronikli na polské území, 
byli chytáni pohraniční stráží a prostrkáváni 
i přehazování zpátky do Běloruska, odtud 
zase do Polska atd. V mnoha případech to 
končilo smrtí, také proto, že kulisou této 
organizované brutality byla největší divočina 
v Evropě, Bělověžský prales, plný močálů 
a s minimem cest. 

Film zachycuje prá-
vě tuto fázi a opravdu 
nešetří drsnými scénami 
zoufalých podchlazených 
lidí tonoucích v močálech 
či kopanci naháněných 
do ostnatých drátů; přitom 
zároveň naznačuje, že pří-
kazy k nelidskému jednání 
vycházely z nejvyšších 
polských politických kru-
hů. Lidem, vnímaným 
mnohými jako barbaři, 
se tak u bran Evropské 
unie dostalo barbarského 
uvítání – a to vše nedale-
ko od míst, kde se odehrávala snad největší 
zvěrstva 2. světové války…

Je tu ale i opačný pohled: utrpení běženců 
vyvolává vlnu solidarity, do oblasti míří dob-
rovolníci, snažící se poskytnout zuboženým 
uprchlíkům alespoň to nejnutnější k přežití. 

Celkové vyznění fi lmu tak 
není úplně beznadějné. Kdo 
z toho ale opravdu nevy-
chází dobře, je (nyní doslu-
hující) polská vláda, která 
vyžaduje od pohraničníků 
brutalitu nejen vůči běžen-
cům, ale i dobrovolníkům. 
Polská politická reprezen-
tace v čele s Jarosłavem 
Kaczyńskim si to nene-
chala líbit a na režisérku 
uspořádala úplnou štvanici, 
její dílo bylo přirovnáno 
k nacistické propagandě 

a vládní činitelé se před-
háněli v invektivách. Sama režisérka se 
k tomu ovšem vyjád-
řila s humorným nad-
hledem; prohlásila, 
že bez Kaczyńského 
by fi lm nikdy nena-
točila a poděkovala 
za vládní kampaň, 
která udělala filmu 
velkou reklamu. 

V Česku byly 
ohlasy vesměs po-
zitivní, což lze asi 
částečně vysvětlit 
tím, že Agnieszka 

Holland je tak trochu „naše“ – studovala 
v Česku, často zde pobývá a zpracovala i ně-
která česká témata (Palach, Šarlatán). Vedle 
kamery či hereckých výkonů ale dokázali 
čeští recenzenti ocenit i sílu morálního apelu 
a humanitární poselství fi lmu. Samozřejmě 
se najdou i odlišné názory včetně cynických 
odsudků typu „Polka natočila za české peníze 
fi lm o tom, že jsme zlí na migranty“, ale jsou 
spíše výjimkou.

Někteří recenzenti mají také pocit, že fi lm 
není dostatečně umělecky rafi novaný a své 
poselství vyjadřuje moc přímočaře. S tím 
by se dalo souhlasit, ale právě to je nejspíš 
autorský záměr. Film je prostě angažovaný; 
Agnieszka Holland viděla něco, co ji vydě-
silo a měla potřebu VYKŘIKNOUT. A tak 
vykřikla, s plným vědomím toho, že téma je 
společensky nepohodlné (nemluvě o jeho po-
litické nepohodlnosti v předvolebním Polsku). 
Ale o to silnější je onen výkřik. Koneckonců 
dostal zvláštní cenu na fi lmovém festivalu 
v Benátkách a ocenění se dočkal i ve Vatikánu 
na festivalu Tertio Millennio Fest. 

Agnieszka Holland dobře ví, že otázka 
uprchlíků a migrantů u bran Evropy je kraj-
ně složitá, má mnoho rovin a na její řešení 
neexistuje žádný jednoduchý recept. Ví, že 
do Evropy se nemohou dostat všichni, kteří 
by chtěli. Ale moc by si přála, aby Evropa 
bránila své hranice důstojnějším a lidštějším 
způsobem. A to bych si přál i já.

Jan Kára

Polská režisérka Agnieszka Holland

Film je černobílý, což umocňuje ponurost děje

V hlavní roli je ostnatý drát na hranici

I takto může vypadat vytoužené „přistání“ v EU
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DEN STROMŮ
DEN STROMŮ – svátek, 

který se slaví po celém světě, 
připadá v České republice 

na 20. října. Inspiroval vychovatelky naší 
školní družiny na uspořádání zábavného 

odpoledne pro 
d ě t i .  C e l é 
dění probíha-
lo na školním 
d v o ř e ,  k d e 
bylo připrave-
no 6 stanovišť. 
Na jednotli-
vých stano-
viš t ích dět i 
p o  s p l n ě n í 
daného úkolu 
obdržely razít-

ko na předem připravené kartičky. 
Cílem celého odpoledne bylo vytvoření 

STROMU PŘÁTELSTVÍ. Každé z dětí 

obtisklo svou dlaň do koru ny stromu, která 
symbolizuje, že jsme tu jeden pro druhého 
oporou. Tento strom nyní zdobí chodbu naší 
školy. 

Drůbová Marie
vychovatelka školní družiny

ZŠ J. A. Komenského Blatná

Podzim ve Vídni
Po loňském úspěchu naší cesty na vánoční 

trhy do Drážďan jsme se rozhodli navštívit 
Vídeň. Vánoční trhy neměly být cílem našeho 
výletu, protože jsme nechtěli mrznout jako 
loni. Stejně bylo ale ráno 18. 10. mrazivé. 
Doufali jsme, že nám zážitky z celého dne 
nahradí to, že se v zimě musíme sejít už před 
pátou hodinou. Cesta do Vídně trvá opravdu 
5 hodin, a tak měli mnozí možnost se ještě 
dospat v autobuse. 

V půl jedenácté jsme vystoupili před 
Schönbrunnem, letním sídlem Habsburků. 
Zahrady zámku hrály podzimními barvami, 
ale my jsme je velmi rychle opustili a spěchali 
jsme na prohlídku zámku. Dozvěděli jsme 
se mnoho zajímavého o Alžbětě Bavorské 
a jejím manželovi. Navštívili jsme pracovnu 
Franze Josefa I., místnost, v níž panovník 
večeřel, nebo sál, kde se konaly rodinné osla-

vy. Na prohlídkovou trasu navazoval obchod 
s upomínkovými předměty, kde mnozí z nás 
nechali část svého kapesného za magnety 
nebo obrázky Sissi.

Po poledni jsme nastoupili do autobusu 
společně s naší novou průvodkyní. Paní Eva 
žije ve Vídni dlouho a sdělila nám hodně 
zajímavých informací. Mnoho staveb jsme 
mohli pozorovat z okna autobusu, protože jsou 
rozmístěné po obvodu starého města na tzv. 
Ringstrasse. Obdivovat jsme mohli novou 
radnici, státní operu, muzea a další instituce, 
které byly vybudovány převážně v 19. století.

Z autobusu jsme vystoupili, abychom si 
prošli vnitřní část centra. Zastavili jsme se 
před Hofburgem, zimním sídlem Habsburků, 
kde se v jedné z budov nachází sídlo dnešního 
prezidenta nebo u vykopávek z doby římské. 
Procházeli jsme kolem výcvikové arény pro 
lipicány a po pěší zóně jsme míjeli obchody 
světově proslulých obchodníků. Hlavně dívky 
rády nahlédly do výlohy Tiff anyho nebo Di-
ora. Procházku jsme zakončili u dominanty 
Vídně, Stephansdomu. Zde jsme se dozvěděli, 
že věž tohoto chrámu ční do výše téměř 137 m 
a žádná věž v Rakousku ji nesmí překonat. 
Někteří z nás si všimli krásně zdobené střechy, 

jejíž břidlicové tašky 
jsou poskládány tak, 
aby vynikla rakouská 
orlice.

K našim výletům 
nepochybně patří i ně-
jaké občerstvení a řada 
dětí se těšila např. 
na McDonald´s. Kro-
mě kulturního zážitku 
je pro mě jako učitelku 
němčiny důležité po-
silovat v žácích sebe-
vědomí, že se v cizině 
domluví a zvládnou 
si koupit svačinu. Co 
na tom, že to mnohdy 
není perfektní něm-
činou, že se zapojuje 
angličtina, ruce i nohy. 
Důležité je, že to zvlád-
nou. A byly opravdu 
skvělé a samostatné.

Mgr. Dana Princová
vyučující NJ

ZŠ J. A. Komenského 
Blatná 
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Když se ruka s rukou spojí, tak to za to potom stojí…
Děkujeme Kulturní kavárně Železářství U Šulců za připravenou 

akci zdobení hnětynek pro třídu Soviček. Děti si to užily a odnesly 
si domů krásné a výborné výtvory.

Každý rok se v naší školce dlabou dýně a letos tomu nebylo 
jinak. Společnou akci jsme si užili se žáky ze ZŠ TGM. Dýně jsme 
společně vydlabali a pak nám mnoho parády ve školce udělaly. 
Žáci si pro děti připravili i halloweenskou stezku na zahradě, kde 
se plnily úkoly a bylo to prima dopoledne.

Školka byla krásně vyzdobena i díky našim dětem a rodičům, 
kteří se na výzdobě podíleli. Ve školce se objevilo mnoho skřítků 
Podzimníčků, zvířátek a další podzimní dekorace.

Moc nás těší, když se takto povede spojit ruce, protože pak 
je to takový malý zázrak. Čím více sdílíme s druhými, tím více 
získáváme. ☺

Mateřská škola Blatná, Vrchlického

Souznění paličkované krajky a fotografie 
Hana Stichenwirthová 

Oľga a Jan Kurzovi 

7. 11. 2023 - 7. 1. 2024 
Infocentrum Blatná 
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Oslava 105 let od vzniku samostaného Československa
Projev starostky Sokola Blatná Blanky 
Malinové

Vážení přátelé,
myslím, že Sokol je plným právem účast-

níkem takové oslavy, kterou dnes zažíváme, 
protože jak řekl náš první prezident Tomáš 
Garrigue Masaryk: Kdyby nebylo Sokola, 
nebylo by legií, kdyby nebylo legií, nebylo 
by Československa. A my jsme moc hrdi 
na to, že Sokol přežil od doby svého založení, 
už v roce 1862 v době národního obrození, 
všechny režimy. Byl čtyřikrát zakázán, ale 
přesto prokázal svou životaschopnost. My se 
nehodláme pouze odkazovat na slavnou his-
torii, ale jsme pyšni na to, že Sokol má co říci 
i dnes. My ctíme tradice, ale dnes fungujeme 
jako nezávislá sportovní organizace. 
Tímto Vás zvu na dnešní, sportovní 
oslavu dne založení republiky – So-
kolský běh republiky, který startuje 
ve 14 hodin u plaveckého stadionu.

Děkuji, že jste přišli a těším se, že 
se setkáme na některých sportovních 
událostech

Projev zástupce  Jednoty Českoslo-
venské Obce Legionářské ve Stra-
konicích Davida Maňhala

Vážený pane starosto, sestro 
starostko Sokola Blatná, bratře Miro-
slave, dámy a pánové, milí blatenští.

Připomínáme si dnes 105 let 
od vyhlášení samostatného československého 
státu. Bylo vyvrcholením snah T.G. Masaryka, 
E. Beneše a Milana Rastislava Štefánika 
v jejich zahraniční diplomatické činnosti 
u mocností Dohody a mezi českými krajany. 
Vojenské úspěchy československých dobro-
volců, kteří až později byli nazýváni legionáři 
v Srbsku, Rusku, Francii a Itálii umožnily 
mezinárodně-politické uznání nově vzniklého 
státu. Jak říkal T.G. Masaryk: Člověk mnoho 
vydrží, má-li cíl. Byla to idea samostatného 
státu, která přivedla české a slovenské válečné 
zajatce k tomu, aby vyměnili relativní pohodlí 
zajateckých táborů a znovu nasadili své životy 
na frontách 1. světové války.

Toto úsilí by nebylo možné ani bez 
domácího odboje, který vytvořil svou orga-
nizaci tzv. Maffi  i, jejímž členem byl i po-

slanec říšské rady, okresní tajemník v Blatné 
a starosta blatenského Sokola Antonín Kalina, 
který se právě 28. října 1918 účastnil jednání 
o podobě nově vzniklého státu ve švýcarské 
Ženevě. Byl to právě Kalina, který působil 
na prof. T.G. Masaryka, aby svou vzdělanost 
a inteligenci, své kontakty a známosti i svůj 
vliv v zahraničí dal do služeb svému národu 
pro získání jeho samostatnosti.

Vzpomeňme i na občany Blatné, kteří 
během 1. světové války bojovali a padli 
v řadách rakousko-uherské armády nejčastěji 
v řadách 11. c. a k. píseckého pěšího pluku 
a 28. zeměbraneckého pěšího pluku, se 
kterými bojovali na všech bojištích, kterými 
tyto pluky prošly v Srbsku, Rusku i Itálii.

Vzpomeňme i na ty, kteří jako příslušníci 
tzv. domácího vojska pomáhali udržovat 
pořádek a zajistili převzetí důležitých budov 
a úřadů do československých rukou. Nově 
vzniklá republika musela o svou územní 
integritu záhy po svém vzniku bojovat se 
svými sousedy. Území Těšínska si nárokovali 
Poláci a území Slovenska Maďaři. Tato území 
se podařilo obsadit francouzskými, italskými 
legionáři, domácím vojskem a dobrovolníky 
z řad Sokola a DTJ. Války o tato území v le-
tech 1918-1919 však přinesly i další oběti, 
které rovněž najdeme na pomnících padlých 
v našich obcích, stejně jako tady v Blatné.

Proces vzniku Československa nazýval 
T.G. Masaryk revolucí a hovořil o ní jako 
o revoluci hlav a srdcí. Všichni bývalí pod-
daní rakousko-uherského císaře se přes noc 

stali občany svobodné Československé re-
publiky se všemi právy a povinnostmi těchto 
občanů. V nové ústavě z roku 1920 také bylo 
zakotveno všeobecné a rovné volební právo. 
To však vyžaduje občany politicky vzdělané 
a uvědomělé.

Kromě 6letého období Protektorátu Čechy 
a Morava podařilo se toto státní zřízení našeho 
státu jako republiky udržet po celých 105 let 
až do dneška.   Byla tak naplněna Masarykova 
myšlenka, že státy se udržují těmi idejemi, 
na kterých vznikly.   Idea to byla tak silná, že 
pod jejím vlivem a pro obnovu svého státu 
neváhali občané demokratického, prvorepub-
likového Československa nasadit i položit 
své životy v zahraničním i domácím odboji 

za druhé světové války, i po únoru 
1948.

Stojíme dnes na místech, kudy 
v Blatné před 105 lety kráčely dějiny 
celé naší vlasti. Tehdejším občanům 
bylo oznámeno, že v důsledku přijetí 
Wilsonových podmínek byl v Praze 
vyhlášen samostatný stát.

Z balkonku nedaleké budovy 
hostince U Bílého lva pak 28. října 
1918 promluvilo několik řečníků 
v čele s tehdejším starostou Rudolfem 
Zdráhalem. Po projevech řečníků 
shromáždění lidé volali po odstranění 
rakouských znaků, které byly také ze 
všech budov odstraněny.

28. říjen pak v dalších letech byl dnem, 
ve kterém i v dalších letech vycházeli občané 
do ulic, aby slavili vznik republiky, nebo, aby 
v dobách nesvobody demonstrovali svou vůli 
po její obnově. V roce dvacetiletého výročí 
vzniku republiky došlo zároveň k jejímu 
zániku. V letech 1939, 1968 i 1989 však vždy 
došlo k demonstracím, které při vzpomínce 
na vznik Československa volaly po obnově 
jeho demokratického zřízení.

Nezapomínejme dnes událostí, kterými 
náš stát i naši předci prošli a pamatujme, 
že ten, kdo zapomene na svou minulost, je 
odsouzen ji prožít znovu.

Přeji Vám příjemné prožití dnešního 
sváteční dne a při podobné příležitosti zase 
na viděnou.

Sádlov 1360, Blatná 

přijme pracovníky/brigádníky do výroby na pozici:
čalouník - jednosměnný provoz. 

Informace osobně nebo na  tel. čísle: 383  412  310, 
603 142 319.

Sádlov 1360, Blatná 

přijme pracovníky/brigádníky do výroby na pozici:
šička - jednosměnný provoz. 

Informace osobně nebo na  tel. čísle: 383  412  310, 
721 326 719.



Ročník 34 (44) Blatná 10. listopadu 2023 Číslo 19 / strana 9

Jazyková výuka na ZŠ TGM 
Soutěžíme v jazycích s WocaBee

Naše škola se zapojila do pá-
tého ročníku inovativní soutěže pro školy Ja-
zykový WocaBee šampionát. Soutěžilo se 
v jednoduché online aplikaci na učení sloví-
ček s názvem WocaBee (čte se „vokebí“). Žáci 
se v aplikaci učí novou slovní zásobu včet-
ně výslovnosti moderním, a velmi efektivním 
způsobem. V soutěži se hodnotí píle žáků 
v učení cizích jazyků a kritériem je počet bodů 
získaných procvičováním slovíček. Čím více 
žáci procvičují, tím více bodů (za správné 
odpovědi) získají a více se také naučí. Každá 
třída soutěží jako tým, takže v jazycích se 
zlepšují opravdu všichni. Aplikace navíc 
pracuje s každým individuálně za pomo-
ci umělé inteligence a žáci si ji mohou spustit 
na mobilu, tabletu či počítači. Žáci aktuálně 
soutěží v okresním kole šampionátu, ve kte-
rém mohou získat zajímavé ceny a soutěží 
o příspěvek na modernizaci školy v celkové 
výši 150 000 Kč.

Z naší školy se do okresního kola soutěže 
zapojili žáci 6. – 9. ročníku v anglickém ja-
zyce, žáci 7. – 9. ročníku v německém jazyce 

a žáci 9. ročníku v jazyce ruském. Dvě z tříd 
se probojovaly do krajského kola této soutěže 
v Aj (6. A a 8. B), ostatní třídy se v okresním 

kole umístily do 15. místa. Gratulujeme! 
Soutěže jsme se mohli zúčastnit především 

díky tomu, že nově disponujeme již dvěma 
mobilními učebnami. Žákům je k dispozici 30 
tabletů a 30 mininotebooků, které se snadno 
přemístí ze třídy do třídy. Mobilní učebna 
může sloužit celé třídě stejně tak jako několika 
žákům, kteří uvítají rychlejší tempo. Zároveň 
můžeme techni-
ku použít i pro 
žáky s IVP a SPU 
a zapojit žáky 
s individuálním 
vzděláváním.

Jakmile se 
přiblíží přelom 
října a listopa-
du, nevyhneme 
se  p ř i  výuce 
anglického ja-

z y k a  z m í n c e 
o tradičním pů-
vodně keltském 
lidovém svátku 
Halloween, jehož 
oslavy se zacho-
valy v mnoha an-
glicky mluvících 
zemích. Letošní 
připomínka pro-
bíhala formou 
bojovky, při níž 
si žáci 5. – 9. roč-
níku mohli ověřit své znalosti a samozřejmě 
také tematicky zaměřenou slovní zásobu. 

Jsme moc rádi, že se ve třídě 6. A podařilo 
uskutečnit návštěvu paní Joan Drnek, která 
dětem povyprávěla o zemi, ve které žije. Joan 
pochází z Ohia (USA) a děti si pro ni připra-
vily mnoho zajímavých otázek. Doufáme, že 
při její další návštěvě České republiky k nám 
opět zavítá. 

V loňském roce poprvé proběhl veletrh 
anglické literatury Bookfair, který byl nejen 
velice úspěšný, ale také přinesl do školy mno-
ho nových cizojazyčných titulů. K dispozici 
jsou ve školní knihovně a žáci si je mohou 
půjčit kdykoliv v průběhu školního roku. 
Tituly jsou odstupňované dle věku a jazykové 
úrovně, takže si vyberou pokročilí i méně 
zdatní angličtináři. 

Na jazykové vlně se budou pohybovat 
i letošní projektové dny. Ze zpětné vazby 
po loňském projektu vyplynulo, že by žáci 
uvítali projekt zaměřený na státy, jazyky, 
národnosti a cestování. Jsme rádi za tento tip 
a samozřejmě se pokusíme jim přání splnit 
v druhé polovině školního roku. 

Mgr. Ludmila Růžičková

3. místo

6. A ZŠ TGM BLATNÁ

WocaBee - šampionát 2023, DIPLOM 6.A.

2. místo

8. B ZŠ TGM BLATNA

WocaBee - šampionát 2023, DIPLOM 8.B.

Blatenská 
úzkokolejka

K článku P.Vícha na str.10 se 
sluší doplnit, že zatím má ma-
šinka pohon o výkonu 2HP, ale 
nejedná se o koňskou sílu (horse 
power), ale sílu lidskou (human 
power)

ZM

Foto Petr Vích

Foto S. E.
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Výlov Buzického rybníka
Je podzimní čas, sezona výlovu rybníků 

je už v plném proudu. Blatenští rybáři lovili 
zase po dvou letech rybník Buzický. Letos 
probíhal výlov ve dnech po státním svátku 
v pondělí 30. a v úterý 31. října.

Tento rybník je poměrně mladý. Rozlohou 
54,42 ha představuje druhé největší vodní dílo 
na  Blatensku. Je obhospodařován společností 
Blatenská ryba jako rybník hlavní, dvouhor-
kový. Po více než 60 let se v něm uskutečňuje 
chov tržních kaprů spolu s vedlejšími ušlech-
tilými druhy ryb.

Na základě jeho přirozené úživnosti se 
v něm stanovuje složení a hustota rybí obsád-
ky. Dominantní rybou je v něj kapr obecný, 
ryba všežravá, poměrně rychle rostoucí a při-
tom chutná. K němu jsou přisazovány dravé 
a nedravé druhy ryb, zajišťující dokonalejší 
využití potravních zdrojů.

Do tohoto rybníka, který leží až na konci 
rozsáhlého povodí Mračovského potoka 
(47,50 km2) se dostávají s vodou při napouš-

tění plevelné druhy ryb (plotice, cejni, karasi 
a jiné). Ty působí jako potravní konkurenti 
ušlechtilých druhů. Využívají část přirozených 
potravních zdrojů, kterých je pak méně pro 
druhy chované.

Dravé ryby zušlechťují maso ryb ple-
velných a regulací jejich počtu vytvářejí 
předpoklady pro chov kapra. Štika obecná 
má libové a lehce stravitelné maso. Candát 
obecný má též maso chutné a velmi kvalitní. 
Sumec velký, největší sladkovodní ryba, čistí 
rovněž rybník od nadbytku plevelných rybek. 

Spotřeba plevelných ryb na jednotku přírůst-
ku dravých se uvádí od 5 kg a více na 1 kg 
přírůstku dravce.

Býložravé ryby lépe využívají přirozené 
potravy opomíjené kaprem. Uvádí se, že jen 
amur bílý, patřící do čeledi ryb kaprovitých, 
o hmotnosti 1 kg spotřebuje za vegetaci 100 
a 150 kg syrových vodních rostlin, pokud není 
přikrmován.

V předminulém roce byl Buzický rybník 
nasazen 45 tisíci kusy tříletého převážně šu-
pinatého kapra o hmotnosti 45 dkg, 500 kusy 
dvouleté násadové štiky o průměru půl kg, 
1000 kusů dvouletého až tříletého candáta, 
100 kusy pětiletého sumce o hmotnosti 3 kg 
a 1000 kusů půlkilogramového tříletého amu-
ra, přesazených z rybníků výtažných.

V průběhu obou let musely být ryby přikr-
movány obilím (ječmenem a pšenicí). V prv-
ním roce množství 400 q, ve druhém dávkou 
o 200 q vyšší. Aby mohly rychleji růst, byl 
od 24. května letošního roku prováděn odchyt 

na plné vodě a tak snížen 
jejich počet. 30 q kaprů bylo 
dosazeno do jiných rybníků 
z důvodu úhynu, 170 q šlo 
na domácí prodej.

Počasí v letošním roce 
nebylo pro chov ryb příz-
nivé. Jen co v polovině jara 
skončilo chladné a deštivé 
počasí, kdy ryby nepřijímaly 

potravu, jak bylo zapotřebí, brzy ho vystřídal 
druhý extrém: vysoké teploty a výrazné su-
cho v červenci. Naštěstí rybník je průtočný 
i boční. Možné jej napájet vodou i ze řeky 
Lomnice, takže netrpěl jejím nedostatkem, 
zatímco většina rybníků, hlavně nebeských, 
ztrácela vodu výparem.

Větší ztráty na obsádce způsobili převážně 
v prvém roce rybožraví predátoři – kormoráni 
a také vydry z blízké řeky. Velký problém 
působí rybářům výskyt nepůvodní invazní 
ryby střevličky východní. Škodí tím, že se 

rozmnožuje dvakrát až třikrát do roka, takže 
kvantum této ryby je s to vyčerpat velké 
množství planktonu, přirozenou produkci 
rybníka.

Letošního výlovu rybníka se zúčast-
nilo pod vedením vedoucího střediska 
Ing. Augustina Ráže 29 osob, kromě pro-
fesních zaměstnanců i několik brigádníků. 
Po oba dny byl přítomen i jednatel společnosti 
Jiří Bláha.

V pondělí ráno ukazoval teploměr 9° C, 
dopoledne se vypuštěný rybník, lemovaný 
stromy v barvách podzimu, leskl ve svitu slu-
nečních paprsků, odpoledne se obloha zatáhla 
mraky. V úterý bylo zamračeno a ochladilo 
se, což rybám prospělo a rybářům nevadilo.

Na hrázi přihlíželo divadlu sehrané rybář-
ské party hodně diváků. V podhrází nabízeli 
stánkaři občerstvení. Blatenští rybáři si za-
slouží za celoroční práci pochvalu a uznání.

A co z Buzického vytáhli? 371 q kapra, 
3 q štiky, 1 q candáta, 55 q amura, 3 q sumce, 
celkem 433 q ryb. Všechny je odvezly speciál-
ní nákladní automobily do blatenských sádek. 
Kdo měl zájem zakoupit si vylovenou rybu 
na místě, měl možnost. Za kilogram kapra 
zaplatil 86,- Kč.

Rybí maso je ideální pokrm pro všechny, 
kteří chtějí jíst zdravě. Je lehce stravitelné, 
obsahuje množství bílkovin, vitamínů a mi-
nerálních látek.

Jak ujišťují rybáři, ryb by mělo být na vá-
noční stůl dostatek a jejich ceny nebudou 
zvyšovat. Kapr bude stát 108,- Kč za jeden 
kilogram jako v loňském roce.     Jiří Sekera

BLATENSKÁ ÚZKOKOLEJKA
V Blatenských Listech jsem narazil 

na malou pozvánku. Zvala 4. listopadu k ryb-
níku Topič na prohlídku úzkokolejné dráhy. 

Bylo krásné dopoledne, nezvyklé počasí 
na toto období, a tak jsem vyrazil k Topiči. 
Cestou si říkám, kde se tady v těchto místech 

vzala trať? Pátrám v paměti a nic mě nena-
padlo,  a tak má zvědavost stoupala. Blížím 
se k místu, mezi zahrádkami a náhle vidím 

probleskovat mezi zelení červený 
obrys. Ano, stojí zde! Mašinka!

Vstupuji a jsem vítán panem 
Pokorným z Plzně. Udiveně se roz-
hlížím po malé čekárně, výdejně 
lístků, kolejišti s výhybkou. Na-
stupuji. Motoráček je v současnosti 
bez motoru, ale příští rok už bude. 

Má 12 míst k sezení a už umí troubit, jako 
dospělá mašina. Seznamuji se s majitelem 
a řeč nabírá na obrátkách a mé otázky nekončí. 

Je to příběh o plnění snu z dětství a životní 
vitalitě. Zručnosti i vytrvalosti. Zahrádku 
zdědil po rodičích a u Topiče se mu velmi líbí. 
Dílnu má v Plzni a zde, bez elektřiny, montuje 
svůj sen. Má pomocníky 
a důležitou osobou je slečna 
Libuška, která je v jedné 
osobě výpravčí i vydávající 
historické jízdenky.

Přál bych panu Pokor-
nému, aby se sen naplnil 
a Blatná byla nejen měs-
tem růží, ale i technickou 
zábavou s větším kolejištěm. Vždyť nemusí 
jít jen o páru.

Text, foto Petr Vích
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K
arel K

losterm
ann     N

aše chůva Sabina  
     T

ím
, m

yslila, přeťala gordický uzel spletených věcí, jež rozvázati nestačila, ale vpravdě nezvrátila m
oje přesvědčení, 

že i zvíře m
á duši a že tato duše je právě tak nesm

rtelná jako duše lidská.  A
 tato víra – připouštím

 to – kacířská, 
zůstala ve m

ně, byť i v jiné form
ě, po celý m

ůj život, ba jsem
 si jist, že kdybych ji byl ztratil, byl bych zároveň s ní 

pozbyl víry v nesm
rtelnost duše lidské. K

dyž jsem
 později vyčetl z T

olstého, že K
ristus nespasil jen člověka, ale také 

něm
ou tvář a že zvíře uštvané a utýrané nevděčným

 člověkem
 na tohoto u K

rista žaluje, vzpom
něl jsem

 živě na právě 
uvedenou rozm

luvu se svou chůvou a i na ni sam
u a slzy m

i vstoupily do očí. – Již m
nohem

 dříve – byl jsem
 ještě 

gym
nasista – dostala se m

i do rukou kterási legenda o sv.A
ntonínu Padovánském

, dle níž tento světec na své poutnické 
cestě do Svaté zem

ě byl provázen přidavším
 se k něm

u divokým
 kancem

, který do jeho sm
rti při něm

 setrval a s ním
 

pak zároveň byl přijat do ráje.  U
kázal jsem

 tehdá Sabině rytinu, která znázorňovala vstup světce s jeho průvodcem
 do 

brány nebeské, řka v sam
ém

 sm
íchu: „V

idíš Sabino, tady to m
áš! – Pam

atuješ se, jak jsm
e spolu m

luvili o duši zvířat a 
jak jsem

 říkal, že i zvířata se m
ohou dostat do nebe? – M

ěl jsem
 pravdu, jak vidíš.“ 

   Z
adívala se na rytinu, pozatřásala hlavou. „Je to divné,“ pravila po chvíli, „A

le, venkoncem
, všechno m

ůže být, i to, 
čem

u člověk nerozum
í, ale o tom

, co stojí v písm
ě svatém

, nikdo nesm
í pochybovati, nikdo, byť krásně byl učeným

.“ 
   B

ylo s podivením
, co práce zastala tato napohled slabá, drobná, hubená žena, i v době, kdy vlasy její zbělely jako 

sníh. C
o se dětí na rukou nanosila, však nás všech deset s m

alička odchovala, m
nou počínajíc až do nejm

ladší m
é 

sestry, narozené r. 1866, když jsem
 již byl na univerzitě! A

 i jinak chvíli neprozahálela, všecko naše prádlo prala a 
spravovala, vše v pořádku a ve vzorné čistotě udržovala, všude po dom

ě své pilné ruce přikládala;  vedle toho se starala o četnou drůbež, kterou jsm
e 

m
ívali na venkově, hejno slepic, husy, kachny, králíky atd., ani nehledíc k různým

 zajatcům
-m

iláčkům
, jež jsem

 najm
ě já zpravidla dom

a chovával, i když 
jsem

 již byl na školách a na studiích vně otcovského dom
u, hrdličky, kavku, špačka, sojku, bílé m

yši, rosničky, rybičky ve velké skleněné nádobě, ba, 
jednou i po delší čas užovku, atd.; všechno m

i to hleděla, opatrovala krm
ila, abych m

ěl čím
 se těšit a zabývat, přicházeje dom

ů o svátcích a na prázdniny. – 
Sabina nebyla také bez jistého um

ěleckého nadání, um
ěla najm

ě vystříhat z papíru nebo lepenky různá zvířata, jm
enovitě koně, krávy a slepice, a to tak 

dovedně, soum
ěrně a vkusně, že jsem

 nikdy, ani později, neviděl výrobků tohoto druhu tak dokonale urobených. T
akových krav jsm

e m
ívali celá stáda a 

celá hejna kusů, jež nadto neobyčejně vkusně dovedla opatřiti přirozeným
 peřím

 nalepeným
 nebo nítěm

i přišitým
. T

yto krávy a slepice bývaly nám
 

nejm
ilejší hračkou a já jm

enovitě do svého desátého roku jsem
 si nikdy jiných nepřál. 

   Při vší své neobyčejné skrom
nosti a přes zlaté své srdce tato žena m

ěla vůli přím
o železnou. N

a čem
 se ustanovila a co dobrým

 býti uznala, od toho 
neodstoupila ani na píď

, ni prosba, ni rozkaz ničeho na ni nezm
ohly. R

ozkazu jakéhokoli vůbec nesnesla a také, kdo ji znal, jí ho nedával. B
yla si příliš 

vědom
a, a kdo ji znal, věděl též, že dobré a spravedlivé jest, co chce. T

aké bez obalu a přím
o říkala, že rozkazů netřeba jí dávati; buď

, co se žádá, je dobré 
a v pořádku, pak že i bez rozkazu to učiní, nebo jest to špatné, nem

ožné, proti jejím
u přesvědčení, a pak žádná m

oc na světě ji nepřinutí, aby to učinila; 
však m

ěla vždy na m
ysli, čeho třeba učiniti, a nepam

atuji se, že by kdy čeho byla zapom
něla; pravidlem

 předvídala, čeho bude třeba vykonati, a když se 
řeklo, již to bylo vykonáno. 
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Na  5. ročníku bodované výstavy exotického ptactva v Blatné sice prořídla 
návštěvnost, zato přijel mezinárodně uznávaný odborník

Pouze sto návštěvníků letos shlédlo dvou-
denní expozici exotického ptactva v Blatné. 
„Vážně to byla slabota,“ konstatoval zkla-
maně po uzavření pátého ročníku bodované 
výstavy Miloš Maleček, který se třemi dalšími 
nadšenci  nádhernou přehlídku „okřídlených 
drahokamů“ dával dohromady. Svůj půvab 
zde dávalo na odiv 147 exemplářů od 27 
vystavovatelů. „Při naší premiéře jsme tu ten-
krát měli 160 kousků, o rok později dokonce 
rekordních 220,“ sahá do minulosti Miloš Ma-
leček, „Pak se ale objevil covid a od té doby 

po další 
tři  roky 
je počet 
exemplá-
řů zhruba 
stejný.“ 
Blatenští 
c h o v a -
telé prý 
zazname-
nali i za-
hraniční 
ú č a s t : 
„Loni tu 
byl cho-
vatel ze 

Slovenska. Ale letos se bohužel omluvil,“ 
usmívá se Miloš Maleček.

Alkohol jen z rukou lékaře, ptačí „posud-
ky“ jen z úst znalce

Na posuzování a bodování vystavených 
exotů tu měli letos v Blatné odborníka nad 
jiné povolaného- pana Ladislava Grodu 
z Opavy. Tato významná osobnost českého 
chovatelství je ve svém oboru několikaná-
sobným mistrem republiky, Evropy a dokonce 
i světa. Za dlouhou kariéru nasbíral a doma 
si uložil neuvěřitelných 407 medailí! „No - 
na mé první světové výstavě roku 1990 se mi 
podařilo získat hned patnáct medailí. Letos 
jsem si jich z Neapole přivezl dvacet sedm. 
Čtyřicet let vyhrávám republiku, třicet let 
Evropu,“ představuje se obdivuhodný znalec 
v oblasti exotického světa, aniž by se v jeho 
hlase objevil byť jen stín samochvály. 

Pan Groda pečoval o své první andulky 
coby šestiletý kluk. „Potom jsem si pořídil 
ještě papoušky - zkoušel jsem kdeco,“ vzpo-
míná na úvod úspěšné dráhy ostřílený profík, 
dnes na pozici mezinárodního posuzovatele, 
který projel se svým posláním a umem prak-
ticky celý svět. Náruč mu otevřelo kupříkladu 
kanadské Toronto. Ročně pan Ladislav Groda 
navštíví okolo 25 výstav: „Prostě jsem stále 
v čilé permanenci. Zastávám názor, že když 
člověk jednou nastoupí do vlaku, tak prostě 

musí jet,“ usmívá se sympaťák, co se dnes spe-
cializuje na výstavní andulky. Expozice začal 
„navážno“ obrážet v roce 1980. O čtyři roky 
dřív vstoupil do úzce zaměřeného pražského 
klubu chovatelů andulek. Roku 1974 se stal 
členem Základní organizace Opava IV., poz-
ději dokonce jejím předsedou. „Organizace 
bezvadně funguje stále,“ upozorňuje. Svému 
superhobby věnuje denně minimálně osm 
hodin. Jeho vlastní chov ke dnešnímu datu 
čítá 1200 exemplářů!

Den před svým vystoupením na blatenské 
půdě ještě vydával odborné posudky v Buda-
pešti: „Pak jsem v noci přejížděl sem.“ Jeho 
obětavost, znalosti i skromnost velmi blatenští 
chovatelé ocenili: „Jsme moc rádi, že se u nás 
objevila taková kapacita,“ vzdává upřímný 
hold Miloš Maleček.

Nejlepší fanynka je vlastní maminka
Potřetí dorazila na bodovanou výstavu 

v Blatné rovněž chovatelka Marie Foltýnová 
z Pardubic.

A také tentokrát ji doprovázela její 
maminka. „Je to můj hnací motor a skalní 
fanoušek. Prožívá se mnou veškeré radosti,“ 
prozrazuje s dojetím ve tváři sympatická 
absolventka řady význačných ptačích „pře-
hlídek“. Zatím si její neméně sympatická 
maminka tiskne ke tváři kytici růží, které 
dostala darem od místních příznivců.

Paní Marie Foltýnová zaznamenala velmi 
úspěšnou sezónu. Na Mistrovství Evropy v ně-
meckém městě Karlshure se stala šampiónkou 
se svou andulkou barevnou - úplně přesně řeče-
no „fi alovou žlutohlavou opalin“. Vedle titulu 
mistryně Evropy získala ještě „erb“ šampiónky 
Mistrovství ČR, konaném v Olomouci pod 
názvem „Exota Olomouc“. Výborné výsledky 
její práce vynesla také v Třebechovicích pod 
Orebem (první a druhá pozice). 

Ani do Blatné necestovala nadarmo. 
„Podařilo se mi „ulovit“ stříbro a bronz,“ je 
potěšena chovatelka, která ke dnešnímu dni 
vlastní 250 andulek.

Vynikající odbornice je členkou orga-
nizace „Exotáři Východních Čech“ a zcela 

nedávno obětavě zachraňovala reprezentaci 
mateřské buňky na důležité soutěži exotů: 
„Náš pan předseda Vojtěch Jiří těsně před 
jejím konáním onemocněl. Na výstavu jsem 
tedy s jeho třemi exempláři jela já a zadařilo 
se- jeho miláček získal bronzovou plaketu. 
Ale hlavní bylo, že jsme tam byli vůbec 
zastoupeni. Ten bronz jsme chápali už jako 
nadplán,“ usmívá se Marie Foltýnová.

Přes čtyřicet let bohaté praxe
Nejúspěšnějším chovatelem na 5.ročníku 

bodované výstavy exotů v Blatné se stal pan 
Karel Novák z Poděbrad, a sice se svěřenci 
v kategorii „Agapornis“. „Začínal jsem ně-
kdy ve druhé či třetí třídě základní školy se 
řebřičkami,“ pronáší několikanásobně deko-
rovaný východočech, za kterým zůstává více 

než čtyřicet let bohaté praxe a péče v tomto 
oboru, „V letech 2008 - 2009 jsem v Lysé nad 
Labem za kategorii agabornisů převzal druhou 
a třetí cenu.“ Potom prý začalo klubových 
výstav přibývat jako hub po dešti: „Navštívil 
jsem spolu s kolegy také neofi co Mistrovství 
Evropy v Belgii. Zatímco kolegové vesele 
vystavovali a pobrali i nějaké ty medaile, já 
tam mohl pouze nakupovat chovný materiál,“ 
trochu lituje Karel Novák. Na domácí půdě 
si však „spravil chuť“ : „Absolvoval jsem 
kupříkladu Třebechovice pod Orebem, Slati-
nu u Vysokého Mýta, Strančice…..A potom 
každoročně vystavuji v pražské botanické 
zahradě. Tam je jedna z nejstarších expozic 
svého druhu v celé republice,“ upozorňuje 
neúnavný nadšenec.

Kromě toho, že dotváří členskou základnu 
„Klubu Agafornisů“, vstoupil i do „Klubu 
chovatelů andulek“ Praha. Jeho specialitou 
jsou barevné andulky - doma ve voliérách 
jich má 200. Vystavuje šest let: „Soudím, že 
tohle je perspektivní obor. Cenově dostupný 
i pro začínající mladé chovatele.“ V Blatné 
se letos objevil potřetí: „Až dnes jsem se stal 
celkovým vítězem a moc si toho považuji!“, 
netají své osobní potěšení a radost.

(pokrač. na str. 16)

Hlavní posuzovatel soutěže exotů 
v Blatné uprostřed

Paní Foltýnová s maminkou

Tombola na výstavě exotů
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Akce 
11. 11.  18 h

Sokolovna Blatná

Artiaga.

16. 11. 16.30–19.30 h 

16. 11. 20 h

19. 11. 15 h

 

21. 11. 16.30 h 

22. 11. 18 h

 

23. 11. 17 h 

24. 11. 19 h

V hale se topí, ale i tak se teple 

25. 11. 10.30 h 

10. 11. 20 h

15. 11. 19 h 

17. 11. 20 h 

19. 11. 15 h

22. 11. 18 h 

24. 11. 20 h

Kulturní
kalendář
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6. 10.–31. 12. po–pá 9–17 h

7. 11.–10. 12.

7. 11.–7. 1.

11. 9.–30. 11.

26. 11. 15 h 

3. 12. 

16 h
 

17.30 h

5. 12. 17 h

 

Kulturní Plantáž Blatná

kulturniplantazblatna

www.plantaz-blatna.cz
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Buzice zaplavila mohutná invaze cyklistů z celých Jižních Čech. Do dvou set příliš nechybělo
(dokončení z minulého čísla)

Jestli mu letos v Buzicích přišlo něco líto, 
pak to, že se autobusová výprava roztříštila 
na několik vln: „Nepodařilo se nám všem 
dorazit na místo určení včas- foukal hodně 
nepříjemný protivítr,“ připomíná.

Za vzorné splnění dobrovolného úvazku 
vedoucího zájezdu děkuje Josef Doležal 
zástupci nadace Josefu Staňkovi: „Zvládl to 
skutečně perfektně.“

V zorném poli trenérské legendy
Na shromáždění  cyklistů v Buzicích 

byl přítomen i jeden vzácný host- trenérská 
legenda Jan Kubeš ( 83 let ) ze Zbelítova 
u Milevska se svou ženou. Cyklistický cvrkot 
a šum na startu sledoval se zaujetím i špetkou 
dojetí v očích. 

Jan Kubeš stál u zrodu slavné cyklistické 
stáje ZVVZ Milevsko a byl sportovním kou-
čem nositelů zvučných jmen. „Trénoval jsem 
dva národní týmy v tehdejším ČSSR- muže 
a juniory,“ poznamenává Jan Kubeš. V roce 
1979 odešel do sousedního Německa- tam 
připravoval reprezentaci Jižního Německa 
a rovněž národní týmy mužů a žen. Do Zbe-
lítova se vrátil roku 2003.

Ačkoliv měl celý aktivní život co do čině-
ní se závodním pojetím cyklistiky, zamiloval 
si i cykloturistiku a spolu se svou manželkou 

se jí věnoval každou volnou chvíli. „Žena do-
konce startovala na cykloturistickém přeboru 
„Miláno San Remo“ . Tamější trasa měřila 125 
kilometrů a jelo celkem 150 cyklistek z celé 
Evropy. Manželka skončila čtvrtá za třemi 

italskými cyk-
listkami,“ je hrdý 
na svou „drahou 
polovičku“ tre-
nérské eso.

Sám Jan Ku-
beš začal s ak-
tivní cyklistikou 
ve svých čtrnácti 
letech. Blaten-
ské, strakonické 
a písecké ka-
marády v dresu 
vídal a trénoval 
s nimi hodný kus 

života. S nostalgií často vzpomíná i na feno-
menálního závodníka Christiana Battagliu 
z Bratronic: „Byl to určitě jak výborný učitel, 
tak napůl táta. Skvělý člověk i sportovec,“ říká 
Jan Kubeš s respektem.

Vynikající trenér Jan Kubeš své umění 
přenesl i na Blatensko, když převzal patronát 
nad unikátním cyklistickým talentem Marti-
nem Červenkou z Pole. Ten dodnes závodí, 
a to v řadách Sparty Praha.

….. A jeden dobrý konec nádavkem
Po ukončení ofi ciálního programu dvanác-

tého ročníku „Cyklistického loučení s létem“ 
v Buzicích se uvnitř mezi stěnami hospody 
„U Čiláka“ rozplynula volná zábava. Nikdo 
domů nepospíchal. Přetřásalo se kdeco. A tak 
vyplynula na povrch jedna velmi zajímavá 
story o zázračné přilbě, která zachránila lidský 
život. „Vyhrál jsem onu cyklistickou helmu 
loni tady v Buzicích v tombole na předcho-
zím „Cyklistickém loučení s létem“, dává 
k lepšímu jeden člen cyklistické obce z Blat-
né, „Daroval jsem ji tchánovi z Volyně. Ten 
měl letos na kole nehodu, kdy přilbu dočista 
„zrušil“, ale- co bylo hlavní- sám na hlavě 
neutrpěl ani škrábnutí! Ta přilba mu prostě 
zachránila život ! Myslím, že tento fakt určitě 
organizátory zahřeje u srdce.“ A tak se i stalo.

Na cyklistickém srazu v Buzicích se letos 
objevili i dva další významní hosté. První ná-
městek jihočeského hejtmana Mgr. František 
Talíř a předseda strakonické Jednoty „Orel“ 
Vladimír Hanáček. Oba byli o to vítanějšími 
osobnostmi, že jsou sami aktivními cyklo-
turisty.

Cyklisté jsou kategorií srdečných, druž-
ných a veselých lidiček. A čím více bude 
pořádáno podobných akcí, tím lépe!

Vladimír Šavrda

Vlevo starostka Buzic 
a trenér Jan Kubeš

Na  5. ročníku bodované výstavy exotického 
ptactva v Blatné...
(pokrač. ze str. 13)

Že jablko nepadá daleko od stromu 
se ukazuje právě v jeho rodině: „Moje 
dcerka si pořídila dva chovné páry 
a od dvanácti let je členkou klubu. Ale 
teď studuje na vysoké škole a nemá 
na tohle hobby tolik času,“ podotýká 
Karel Novák.

Okřídlené „jedničky“
Nejlepšími exempláři v jednotlivých 

soutěžních kategoriích se stali miláčci 
těchto chovatelů:

Karel Novák z Poděbrad - barevná 
andulka „TEXAS CLEAR BODY“, 
celkový vítěz výstavy.

František Vinter z Blatné- andulka 
výstavní- zisk všech tří cen!

Miloš Maleček z blatenské organiza-
ce- žebřička- první místo!

Jiří Míka z Písku- drobný exot astrild 
rudokrký- první místo.

Mario Kováč z Horažďovic- kanár 
červený achátový- první místo.

Karel Novák z Poděbrad- agapornis- 
první místo.

Nedílnou součástí 5. ročníku bodo-
vané výstavy exotů v Blatné byla i bo-

hatá tombola 
s prioritním 
zaměřením 
na chovatel-
ství živoči-
chů.

Příprava 
d v o u d e n -
ní expozice 
stála mnoho 
sil a volného 
času členů 
b l a t e n s k é 

organizace. Ale dobré dílo se podařilo 
na výbornou, jak se ostatně shodli všichni 
vystavovatelé i návštěvníci. Čest a po-
děkování takovým jedincům, co sbližují 
živočišnou říši s tou „člověčí“!

Vladimír Šavrda 

Zleva hlavní vítěz a hlavní 
posuzovatel exotů

Přehled sportovních 
a společenských akcí 
v hospodě „U Čiláka“ 

v Buzicích:
18. listopadu - „Vepřové hody“, začátek 
v 15.00 hodin. Od 16.00 hodin hraje hudební 
těleso „TAMTY“.

25. listopadu - Turnaj v karetní hře „Prší“ pro 
děti i dospělé. Prezentace od 13.30 hodin, první 
list bude vynesen ve 14.00 hodin.

22. prosince - Předvánoční turnaj v  ping- 
pongu pro děti i dospělé. Prezentace od 14.30 
hodin, začátek v 15.00 hodin.

Srdečně zvou a na vaši účast se těší 
pořadatelé - PROSPORT Blatná a hospoda 

„U Čiláka“ v Buzicích.

Vladimír Šavrda
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Nejmenší i velká 
utkání Datels!

Za poslední dva týdny Datels hostili 
celou řadu týmů. Největší na organizaci byl 
nicméně turnaj minipřípravek, který se usku-
tečnil v den státního svátku 28. října. Díky 
plakátům, které byly rozmístěny po Blatné, 
propagaci tisku a i pěknému počasí dorazilo 
na 200 diváků! Velkou zásluhu na úspěšném 
turnaji mají organizátoři, jmenovitě nejmenší 
Datels děkují Michaele Berkové (vedoucí 
týmu minipřípravky a přípravky) a trenérům 
Vladimírovi Samcovi a Václavovu Salivarovi. 
Poděkování též zaslouží učitel Mgr. Jaroslav 
Voříšek, který nezištně pomáhal s propagací 
turnaje. Intenzivní práce trenérů se odrazila 
na úspěchů Datlíků. Třemošnou doslova uklo-
vali stavem 11:3! Soupeřům Písku, Suchdolu, 
Zlivi bohužel podlehli, i když utkání byla vždy 
vyrovnaná a Datlíci se drželi více než luxusně.  
Je vidět, že v tomto oddílu rostou vynikající 
střelci, obránci a hlavně hráči s týmovým 
duchem a velkým srdcem!

Mladší žáci se utkali se soupeřem HBC 
Plzeň jako hosté a odnesli si z tohoto utkání 
konečný výsledek 5:2. Autory branek byli 
Martin Cink a Janek Pangrác. Starší žáci se 
utkali s Prachaticemi, kde podlehli stavem 3:6. 
Tři luxusní zakončení měli na svědomí Radek 
Šimánek, Šimon Matoušek a Štěpán Bulka. 
I následující týden nebyl pro oddíl příznivý, 
kdy podlehl Plzni závěrečným skóre 9:1.

Dorost na domácím hřišti přivítal 5. lis-
topadu soupeře HBC Plzeň a v tomto utkání 
se ukázal jako silnější tým Plzně, kdy Datels 
na domácím hřišti přehráli stavem 0:4.

Datels muži (B) cestovali vstříc TGB 
Swietelsky Pedagog (B), kde v napínavém 
zápase podávaly oba týmy neskutečné vý-
kony. Celý zápas šel do prodloužení stavem 
3:3, kdy se o góly Datels zasadili Daniel 
Říha, Lukáš Tyrpekl, David Červenka. 
Rozhodující gól v prodloužení pak vstřelil 
Ivan Říha. Následující týden muži z Béčka 
přivítali tým HBC Vikings ČB. I když soupeř 
přicestoval z jihu, spolu se svým severským 
jménem přivezl do Blatné i zimní atmosféru. 
Utkání bylo vyhrocené i na útoky soupeře 
a vyloučení hráčů na obou stranách. Datels 
se však pořádně rozehráli až ve třetí třetině 
a podlehli Vikingům 3:5. Střelci gólů byli 
Pavel Sedláček, Tomáš Vrba a Filip Písařík. 
Hned následující den museli po minimálním 
odpočinku vyrazit za soupeřem do Prachatic, 
kde utkání i přes únavu a totální nasazení 
hráčů skončilo stavem 3:5 pro Datels. Střelci 
gólů byli Jan Mašek, Šimon Velíšek, Ivan 
Říha, Pavel Šular a Jaroslav Havel.

Datels muži (A) přivítali také soupeře 
severského jména – SK Kelti Beroun. Utkání 
se neslo též již v mrazivém duchu nadcháze-
jící zimy a nálada na bodu mrazu panovala 
i na hřišti. Pískání rozhodčích budilo vášně 
na obou stranách a na trestné lavici se doslova 
střídal jeden hráč za druhým, mnohdy tam 
seděli i po dvou. Utkání však skončilo stavem 
7:1 pro Datels. Vynikající výkon podal Lukáš 
Koubek, který i přes častá oslabení nevychytal 
pouze jeden jediný gól, a lídr kanadského 
bodování 1. ligy David Braun, který se zasadil 

hned o tři góly a u dvou asistoval.  Odměnou 
byl aplaus nejen Datels Ultras, ale i celého 
stadionu.  

Protože se na hřiště přikradl zimní chlad, 
bude v následujících týdnech možné zakoupit 
si na zahřátí originální mikiny Datels. V plánu 
jsou i další „zimomřivé“ fans předměty, které 
usnadní fanouškům pobyt na tribuně. Děkuje-
me za podporu a těšíme se na vás na dalších 
utkáních!

Hokejbal Blatná
Tereza Sedláčková

TABULKA DOMÁCÍCH ZÁPASŮ

Datels muži (B) 11. 11. 14:00 hodin TJ Sokol Planá nad Lužnicí

Datels muži (A) 12. 11. 14:00 hodin TJ Kovo Praha

Datels starší žáci 18. 11. 10:00 hodin SK Inter Blovice

Datels mladší žáci 19. 11. 12:00 hodin TJ Snack Dobřany

Datels - dorostDatels - minipřípravka

Datels - mladší žáci Utkání Datels muži (A) s Kelty

Podzimní turnaj v judu
V sobotu 21. 10. se konal v Blatné turnaj 

pro nejmenší závodníky – Podzimní turnaj 
pro kategorie mláďat (U10) a mladších žáků 
a žákyň (U12). V blatenské Sokolovně se 
sešlo více než 100 závodníků, kteří zabojovali 
o pohár a medaile. Mezi nimi i 9 domácích 
bojovníků. Kdo získal ocenění?

Kategorie mláďat (U10)
Tomáš Bláha - 1. místo
Štěpán Bolina - 2. místo
Samuel Pojer - 1. místo
Šimon Mach - 2. místo
Kategorie mladších žáků (U12)
Eliáš Novotný - 1. místo
Antonín Jiskra - 3. místo

Všem, kteří si domů odnášeli pohár nebo 
medaili, gratulujeme. Ti, kterým se tolik ne-
dařilo, mají možná zase o to větší motivaci 
do dalšího tréninku. Vždyť jen pravidelným 
tréninkem se mohu zlepšovat.

Děkuji všem členům, rodičům a přátelům 
oddílu, kteří se podíleli na bezproblémovém 
průběhu turnaje, na jeho přípravě a samozřej-
mě i následném úklidu. Všem patří velké díky.  

Lukáš Kocourek
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Sokolský běh republiky
Na podzim roku 1919, při příležitosti prvního výročí vzniku Československé republiky, připravili sokolové do té doby 

nevídanou sportovní akci, která umožnila účast co největšího počtu sokolů a sokolek, tzv. rozestavný běh 28. října. Inspi-
rovaný historií o sto let později vznikl nový projekt, Sokolský běh republiky, a s ním i oslava 28. října 1918 v podobě sérií 
běhů pořádaných po celé republice.

První ročník nové tradice spatřil světlo světa v roce 2019 a měl obrovský úspěch. Dnes máme za sebou 4 ročníky oslav.
Oslava republiky pohybem letos už popáté proběhla velkolepě na rekordních 78 místech (z toho 12 v zahraničí) a za účasti 

více než 9 000 běžců. (z internetu)

TJ Sokol Blatná se letos „na zkoušku“ zapojila a běh, pořádaný se stratem a cílem na Plaveckém stadionu, byl úspěšný. 
Dobrá organizace i krásné počasí přispěly ke spokojenosti jak účastníků, tak pořadatelů. Dospělých běžců bylo 31, dětí 34 
a na své si přišly i nejmenší děti, pro které byly připraveny různé hry.

Díky patří za pochopení a pomoc Městu Blatná a Technickým službám a všem Sokolům, kteří se podíleli na přípravě 
a organizaci běhu..                  BM

Účastníky vítala vyzdobená brána U registrace

Start dětí Start

Moderátorka DětiStart hlavní kategorie
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Běžkyně si to užívaly I malé déti to braly vážně Na trati

Pozdější vítězové Ondřej Hulač 
a Václav Panuška

Kuželkářské zpravodajství
Přinášíme tradiční pohled na výsledky 

zápasů blatenských kuželkářských týmů 
v uplynulých 14 dnech.

Áčko – Divize jih
Na státní svátek hrál tým velmi důležitý 

domácí zápas proti Pelhřimovu. V sestavě F. 
Cheníček, R. Flandera (střídal O. Fejtl z Béč-
ka), J. Minařík, D. Lexa, V. Kobliha a L. Pavel 
zmobilizoval své síly a po pěkném kolektiv-
ním výkonu zvítězil 6:2 při skóre 3332:3262 
poražených kuželek. Výborný osobní rekord 
si s 599 kuželkami vytvořil kapitán Víťa Ko-
bliha. O týden později zajížděli F. Cheníček, 
J. Minařík, L. Drnek (výpomoc z Béčka), D. 
Lexa, R. Flandera a L. Pavel na pro ně zcela 
neznámou dvoudráhu do Třebíče. Hosté si s ní 
bohužel neporadili a prohráli 1:7 a 2455:2561 
spadaných kuželek. Čestný bod a nejlepší 
výkon 446 kuželek zahrál Lukáš Pavel.

Krátce za polovinou podzimní části sou-
těže je Áčko na 11. místě tabulky. Na svatého 
Martina odehrají Áčkaři další veledůležité 
domácí utkání, a to s Novou Bystřicí, která 
má stejný bodový zisk. Zápas začíná v 10:00, 
tak neváhejte a přijďte tým podpořit.

Béčko – Jihočeský KP2
V pátek 27. října zavítali Béčkaři do Čes-

kých Velenic k utkání s místní rezervou, líd-
rem soutěže. Že si domácí jdou suverénně pro 
postup do vyšší soutěže, ukázali i tentokrát. 
Blatenští M. Pekárek, P. Dlabač, L. Drnek, 
O. Fejtl, L. Slezák a M. Rozhoň sice nedali 

nic zadarmo, ale nakonec prohráli zcela jed-
noznačně 0:8 a 2645:2871 kuželek. Z hostí 
se nejlépe vedlo kapitánovi Ondrovi Fejtlovi 
(467). Následující pátek však P. Dlabač (stří-
dal L. Drnek), O. Fejtl, K. Baťková, L. Sle-

zák, M. Pekárek a M. 
Rozhoň udělali v do-
mácím utkání s Béč-
kem Nové Bystřice fa-
nouškům radost, když 
zvítězili 5:3 se skóre 
2692:2638 shozených 
kuželek. Z domácích 
byla nejlepší Karolína 
Baťková, 480 kuželek 
je jejím novým osob-
ním maximem.

V tabulce patří Béčku 4. příčka, ale dru-
hý tým má stejný bodový zisk. V pátek 10. 
listopadu přivítají Béčkaři v Blatné B tým 
Slavonic, který má o 2 body méně. Začátek 
zápasu je jako tradičně v 17:30. O týden poz-
ději sehraje Béčko poslední podzimní domácí 
zápas, soupeřem budou Trhové Sviny C.

Céčko – OP Strakonice a Písek
Okresní tým v sestavě O. Skolek, R. Che-

níček, P. Prýmasová, K. Koubek (střídala B. 
Říhová), J. Pýcha a L. Skuhravý ve čtvrtek 26. 
října získal cenné vítězství 5:3 a 2319:2311 
kuželek v Písku. S kuželnou se nejlépe po-
pasoval Jarda Pýcha (422 kuželek). Následu-
jící týden přivítali M. Loukota, R. Cheníček, 
P. Prýmasová, K. Koubek, L. Skuhravý a J. 

Pýcha na domácí kuželně Strakonice B. Po ví-
tězství 6:2 a skóre 2573:2524 poražených ku-
želek udrželi letošní domácí neporazitelnost. 
Týden osobních rekordů doplnil výkonem 
450 kuželek Radek Cheníček. Ve čtvrtek 9. 
listopadu hrál tým ve Strakonicích s Céčkem.

Déčko i nadále zůstává v čele tabulky, a to 
se čtyřbodovým náskokem za ostatní týmy. 
Ve středu 15. listopadu od 17:00 na něj čeká 
domácí zápas s Pískem B.

Soutěže mládeže
Ligový tým dorostu nejprve v sestavě 

M. Hejpetr, B. Svačinová, B. Baťková a M. 
Kalousová v neděli 29. října porazil Kame-
nici n. Lipou 2:0 a 1667:1639 kuželek. Další 
neděli však v Dačicích B. Svačinová, M. 
Hejpetr, M. Kalousová a M. Pekárek prohráli 
0:2 o jedinou kuželku 1596:1597. V obou 
zápasech byla nejlepší blatenskou hráčkou 
Monika Kalousová (577, resp. 542 kuželek). 
V tabulce se po polovině odehraných zápasů 
drží tým na 3. místě.

Rezerva hrající Krajský přebor měla 
na programu jediné utkání. V neděli 29. října 
v Blatné porazila ve složení A. Fürstová, M. 
Pekárek, S. Baťková a T. Drnková rezervu 
Českých Velenic. Hráčem zápasu byl s 451 
kuželkami Matěj Pekárek. I díky tomu tým 
bez ztráty bodu neohroženě vládne soutěži.

Program pro dorostence je i nadále pestrý. 
V neděli 12. listopadu se odehraje zápas ligy 
dorostu v Nové Bystřici a na státní svátek 17. 
listopadu jsou na programu 3. kola Poháru 
mladých nadějí a Českého poháru dorostu.

Za Kuželky TJ Blatná Lukáš Drnek

Osobák K. Baťkové

Na otočcePozdější vítězka Lucie Auterská
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Hajanka
výroba prošívaných přikrývek

a polštářů, čištění peří
Otevřeno:

Po - Út - ZAVŘENO
St  - Čt - 8.00-11.00
Pá - 14.00 - 17.00

Jinak možno po telefonické dohodě

Hajany 80  Tel.: 732 236 153 www.spanekvperi.cz

Hledáme nové zaměstnance na pozici ci „„ZÁMEČNÍK A SVÁŘEČ Č “.“. „„„

     Náplň práce: pppp pppp

- Zámečnické práce v nově vystavené hale  
- Svařování dílů a kovových konstrukcí 
- Výroba ocelových hal, jednoúčelových strojů 
- Kovovýroba 

 

Záhrobí 40, 387 43 Bělčice 

NABÍZÍME STAVEBNÍ A ZEDNICKÉ PRÁCE
 Pokládka obrubníků, zámkové dlažby, šachet, vpustí, 
žlabů, drenáží a jiné práce
 stavba základů zdí, příček
 stavby plotů, opěrných zdí
 zateplování domů, štuky
 venkovní fasády, špalety a jiné práce

BAGR+ODVOZ+DOVOZ MATERIÁLU ZAJIŠŤUJEME

tel.: 725 882 700
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BUĎTE SOUČÁSTÍ 
STABILNÍ RODINNÉ FIRMY 
S BUDOUCNOSTÍ! 

pfeifergroup.com/cs

We connect people, 
nature and technology.

For better wood solutions.

ZAJÍMÁ VÁS, JAK 
TO U NÁS VYPADÁ? 

NASKENUJTE QR KÓD.

Pfeifer Holz s.r.o.
Trhanov 72
345 33 Trhanov

Marie Chmelíková

tel. 379 414 013

nabor@pfeifergroup.com

Aktuálně vvoolné pozzice:  
CHANOOVICE  Směnový údržbář / Dělník ve výrobě
TRHANNOV Obsluha linky / Elektrikář / Řidič VZV

13. plat 

25 dní dovolené

Přítomnostní prémie 1 000 Kč / měsíc

Stravenkový paušál

Příspěvěk na dopravu / svozy do zaměstnání (pouze Chanovice)

Náborový příspěvek 12.000 Kč a mnoho dalšího ...

Neváhejjte a přijďďtte se k nám oosobně podívat.
Pohovory v Chanovicích probíhají každou středu v 9,00 hod.

ě
CHANOVICE

TRHANOV

Pfeifer Holz s.r.o. 
Chanovice 102 
341 01 Horažďovice

Ivana Šimonová

tel. 602 659 522 

nabor@pfeifergroup.com
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Autodoprava Petr Chvátal Blatná
Chlumská 1355 - 388 01 Blatná

+420 603 247 601

www.adchvatal.cz             ad.chvatal@seznam.cz

►  Zemní a výkopové práce, traktorbagr + otočný bagr

►  Dovoz kameniva, písku, betonu

►  Kontejnerová přeprava, pronájem kontejneru,

 odvoz suti

►  TATRA 815 sklápěč  + hydraulická ruka

Přijmeme 1-2 řidiče MKD řidičský průkaz sk. C + E,

mzdové ohodnocení – 41.000 Kč ,

pojištění pracovní neschopnosti, 13. plat, víkendy volné,

stálá práce

Společnost Alfabeton s.r.o. 
Blatná

přijme do hlavního pracovního poměru pracovníka/
pracovnici na pozici

dispečer/dispečerka provozu 
 pracovníka na pozici řidič skupiny C na obsluhu 

domíchávače betonových směsí 
 obsluhu čerpadla betonových směsí.

Velmi dobré platové podmínky, zaměstnanecké benefi ty. 

Bližší informace na telefonu 603 258 299. 

SlaDílna u parku
 

 sladilna_u_parku

Fügnerova 471,
Blatná

Sladké i slané dorty, koláče,
zákusky, makronky a pečivo. Ruční
malba a modelace jedlých figurek,

květin a mnoho dalšího....
Jednohubky, dvouhubky a

chlebíčky z našich pomazánek.
Vždy čerstvé a na míru pro Vás...

Zakázková výroba
 

Pečeme pro Vás dorty

   Objednávky
+420 731 823 248

REALITY BLATNÁ – RNDr. PETR KERNDL
B. Němcové 29, 388 01 Blatná 

32 let praxe na realitním trhu!
Tel.: 604 518 400, 383 42 35 22

Všechny nabídky na: www.realityblatna.cz .
– HLEDÁME pro konkrétní zájemce další domy, chalupy, 

chaty, byty, pozemky, lesy … v jakékoliv lokalitě.
Nabídněte - RESPEKTUJEME VAŠI CENU!

Zajistíme Vám bezstarostný prodej. 
Prezentace na největších realitních serverech

a právní servis ZDARMA! Ocenění nemovitostí.
Smlouvy o převodu nemovitostí - darovací, kupní, směnné... 

Zavolejte k bezplatné konzultaci a využijte služeb nejdéle
působící realitní kanceláře v regionu. 

Vážíme si důvěry, kterou nám projevíte!

65letý muž 
hledá přítelkyni 
na trvalý vztah.

Mobil: 

608 979 757

58letá 
středoškolačka, 

174 cm, 65 kg 
hledá spřízněnou 

duši, i staršího 
pána
Mobil

601 106 721
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Kde si vaší práce 

VISHAY BLATNÁ 

„Tohle není klasická fabrika!“

 

 

 

-  závodní stravování

 

 

VÝSTAVBA  A REKONSTRUKCE 
BYTOVÝCH 
I NEBYTOVÝCH OBJEKTŮ
NOVOSTAVBY 
KOMPLETNÍ STAVEBNÍ ČINNOST

+420 737 18 19 19
info@spacesolution.cz

www.spacesolution.cz

BLATNÁ

SpaceSolution s.r.o.
STAVEBNÍ SPOLEČNOST

Autodíly -    
     železářství

MAREK CHVÁTAL

  náhradní díly Škoda 
      + zahraniční vozidla
  autodoplňky, maziva, oleje
  výroba klíčů
  prodej vložek, zámků, kování
    sjednocování a oprava vložek FAB,
      TITAN
  elektrické a ruční nářadí
  vruty, šrouby, hmoždinky, kotvy

Provozní doba: Po-Pá 7.30 - 16.00
 So 8.00 - 11.00

J. P. KOUBKA 81, BLATNÁ
tel: 777 024 366, 383 422 111
e-mail: chvatalm@seznam.cz

Nová služba: broušení nožů, nůžek,
seker a dlát

televize
200+ 

programů

mobil
pro celourodinu

Jsme vám nejblíž

Máme
nejnovější zařízení 

a moderní
optickou síť

Naši technici
vám pomůžou
ve dne v noci

Rádi se potkáme
osobně na našich

zákaznických
centrech

Stabilním
internetem

připojíme celou
domácnost

Internet
až 500 Mb/s

299
Kč
měs.

od

Nad Lomnicí 1255, 388 01  Blatná
sluzby.blatna@nej.cz
488 999 488

navštivte naše zákaznické centrum v Blatné

Prodám VW Vento 
1.6i, r.v. 1997. 

Eco placeno,najeto 
cca 190 tisíc, auto 
pojizdné, bez stk, 

koroze lemu, blatníků, 
prahů a pátých dveří, 
podlahy. Automatická 

převodovka. tažné 
zařízení. Vnitřek 

krásný zachovalý.

Tel.: 728 564 692.

Cena 10 000,-
  dohoda možná 

u vozu.

Hledám výpomoc 
na zahradě 

u rodinného domku.
tel.: 606 536 329
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